

## Manifestación militarista en Karlsruhe

KARLSRUHE (Baden, Alemania), 19.—Con motivo de la solemne entrega al castillo de Karlsruhe de las banderas del antiguo ejército de Baden, ha tenido lugar una gran manifestación militarista.

Después de la ceremonia, el gobernador de Baden, señor Wagner, ha dirigido con motivo de la fiesta que se celebraba un telegrama al presidente Hindenburg, jefe del ejército alemán durante la guerra, expresando los respetuosos saludos del Gobierno de Baden.

El mariscal ha contestado con otro telegrama diciendo:

«Recuerdo con veneración a todos los que han combatido y caído brjzo estas gloriosas banderas, dando su vida por la patria. Puede ser fuerte la juventud, permanecer fiel a la patria y mostrarse digna de los alemanes, que han combatido defendiendo estas banderas.»

## PRELUDIOS DE FERIA

### Visita de patios cordobeses

El concurso de patios cordobeses, que con tan franco éxito se viene celebrando, constituye una fiesta simpática, alegre, de puro tipismo, es la nota bulliciosa preliminar de los festejos que han de celebrarse con motivo de la renombrada Feria de la Salud.

Anoche, por la Comisión municipal de Ferias y Festejos y el jurado que entiende en el asunto, fueron visitados los patios siguientes:

Calle Duque de la Victoria, número 3.—De Francisca García. Patio cordobés «chipén», mucho gusto en el exorno. Cuando la Comisión irrumpió en él estaba en todo su «fuerte» la celebración de una típica caracolada.

Esto está muy bien ¿verdad? Pues y el alegrón que recibió el alma (no dicen que el alma sale por los ojos) ante la contemplación de un gran bouquet de finísimas asencias espirituales, ¡que niñas! Caras guapas de verdad, correctas «hechoras» y vaya simpática.

Aquellas lindas mujercitas cordobesas se multiplicaban en atenciones con la multitud de personas que visitó aquel «cachito de cielo».

El jurado se trasladó al patio de la casa número 60 de la calle Gutiérrez de los Ríos.

En este patio, de muy buen gusto hecho, delicioso vergel, predominaba la alegría.

Badanas, número 15.—De Antonio Lorente. Derruche de buen humor.

Alegres modistillas entonaban «cosas» de la zarzuela «Luisa Feruanda», «aligerando» a la par las labores que cuerpos «serranos» lucirán los días de feria.

En un ángulo del patio, dosel de flores y ramas, destacábase un retrato del inmortal pintor, gloria y orgullo de nuestra tierra, Julio Romero de Torres.

Una niña avispada y simpática, Pilarcita Raya, ante la efigie del eximio artista recitó una inspirada poesía dedicada a su memoria.

Seguidamente interpretó varias canciones, quedando como una artista.

Palma, número 10.—Verdadera mezcla de cosas andaluzas. Característica predominante, el buen humor, alegría derramada a borbotones.

Jesús Nazareno, número, 3.—De María García.

Patio moderno en el que se ha improvisado una pequeña maravilla cordobesa, rincón florido, típico.

Excusado es decir que ni en un solo patio faltó el baile, hubo su mijita de cante flamenco, como no; baile de sevillanas, cantares, risas, alegría juvenil lanzada a rienda suelta.

## MIRANDO A EUROPA

# El programa económico de los «nazis». Una vuelta al socialismo pequeño-burgués

Nada educa tanto como el contraste. Y nada tan saludable como asociarse a los problemas planteados en los países del contorno para sacar de los de casa nuevas consecuencias. Particularmente a los españoles nos interesan estas exploraciones, ya que somos muy dados al peyorativismo, a dar por desventuradas nuestras realidades y por incomparables nuestras desdichas. Bien que en lo subconsciente español un resto de buen sentido aliente a menudo el supuesto de que cuanto nos ocurre, bueno o malo, está subordinado al juego formidable del destino internacional. De todas formas, si queremos curar nuestro pesimismo de excesos de juicio, midamos nuestra situación con la de los demás pueblos. El ejercicio, que debiera haber constituido una tradición política nacional, de prudentes resultados, fué preconizado por el Cardenal Cisneros y por Arias Montano, pero la clarividencia de estos grandes hombres no logró alumbrar en la psicología española curiosidades certeras.

Hablemos hoy algo de lo que ocurre en Alemania, país que ha reemplazado a Rusia en el plano de la expectación mundial. El «Führer» que preside los destinos del gran pueblo centro-europeo apoyó la campaña electoral que le dió el triunfo en esta promesa: «Trabajo y pan para todos». Ya está en el poder absoluto y conviene relacionar sus promesas y sus actos. Veamos una cuestión de detalle, harto significativa: la campaña antisemita. Para salvar a Alemania del «asma» económica, los alemanes han inventado a última hora una teoría que se encierra en la palabra «Raumwirtschaft». La teoría del «Raum» es la del territorio económico, la del llamado «espacio vital». Conforme a ella hay que ir decretando la destrucción de ciertos conceptos nacionalistas tenidos por infalibles. Por ejemplo, el de las barreras aduaneras, los contingentes y las divisas oro. Ha de combinarse una economía «sobre las fronteras», algo así como la economía panbritánica surgida de la última Conferencia del Imperio en Ottawa. Naturalmente, el obstáculo mayor es el nacionalismo desafiado. Y así se ha producido la paradoja alemana, una de tantas paradojas alemanas, que, siendo ellos los que técnicamente han formulado el nuevo estilo de organizar la economía internacional, son al mismo tiempo los que han creado su mayor dificultad con el hitlerianismo, y dentro de éste, con su persecución a los judíos, que son los que poseen una verdadera internacional económica.

Para solucionar el problema del paro, a Hitler se le ocurrió una medida singular: que los judíos readmitieran a un determinado número de sin-trabajo y que les abonaran por adelantado los salarios. Es decir, quiso que el «chomage» fuera enjugado por los súbditos israelitas de Alemania, por no atreverse a imponer tan riguroso expediente a los barones de Von Papen ni a los capitanes de industria de Hugenberg. La impresión que causó en el resto del mundo el propósito fué tan intensa que Hitler no se atrevió a seguir adelante por el camino del robo organizado.

Entonces buscó otras fórmulas. Pensó en realizar grandes trabajos públicos. Los líderes «nazis» hicieron ver a la opinión alemana que se trataba de «medidas socialistas». El incendiario Goering en un discurso declaró tranquilamente que «los partidos marxistas degradan la idea del verdadero socialismo». Y en consecuencia, que los restauradores del verdadero socialismo eran los fascistas del bello Adolfo.

Hace aproximadamente un siglo existía en Alemania una corriente ideológica que se llamaba el «verdadero socialismo». Marx y Engels lo combatieron, diciendo que era un arma en mano de los gobiernos para aplastar el movimiento técnico de los productores en beneficio de los intereses de la pequeña burguesía. Por lo visto, Goering pretende resucitar aquel estilo pudiendo de socialismo pequeño-burgués. Mr. Goering, como Hitler, se están nutriendo en ideas fuera de circulación, alguna tan cándida como la de que los males económicos estriban en el gran capitalismo industrial y bancario. Luther ataca a la usura y a la política de intereses y los racistas ven su salvación en esta tesis, que ha determinado el «programa», el ataque a los judíos, genios del interés y de la usura. Mas ¿qué tiene que ver todo esto con el marxismo, ni con el verdadero socialismo? ¿A quién puede engañar esta manera específicamente teutona de concebir la crisis del capitalismo y de salirle al paso al «asma económica» y al «chomage»? En resumen, lo que el fascismo hitleriano se propone es montar sobre la ruina de las grandes empresas judías una pequeña burguesía, desproletarizar al socialismo alemán y sustituirlo por clanes de germanos conservadores y guerreros. Para este fin había que apoderarse de los sindicatos y trasferir su «control» al Estado. Ya lo ha hecho. Usando a menudo conceptos socialistas, Hitler quiere alejar al obrero alemán de su revolución y hacerlo un soldado, cuando no un funcionario. Pero el mundo vigila.

## El partido del domingo

El próximo domingo 21, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el Stadium América un interesante partido de campeonato entre vencedores para la primera categoría, en el que tomarán parte los equipos locales Córdoba F. C. y Unión Deportiva Ferroviaria.

Este encuentro ha de resultar muy interesante por la rivalidad que existe entre ambos clubs, pues los ferroviarios han de luchar con gran entusiasmo para lograr la victoria, ya que en el otro partido de la primera vuelta fueron derrotados por los cordobeses.

La Ferroviaria en este partido, que es el último de este campeonato, en atención a los favores que le ha venido dispensando la afición y en obsequio a la misma, pondrá precios populares al alcance de todos los aficionados.

Antes de este partido se celebrará otro a las cuatro menos cuarto, en el que se disputarán una magnífica copa de plata los afamados equipos locales Club Deportivo San Lorenzo y Betis Balompié.

## Medidas contra los hitlerianos

VIENA, 19.—El total de detenciones practicadas el domingo con motivo de las manifestaciones que se produjeron durante los festejos conmemorativos del aniversario de la liberación de Viena se elevan a cerca de 609.

Como es sabido, las detenciones se produjeron porque los nacionalsocialistas austriacos intentaron sabotear el desfile del Gobierno en señal de protesta por la política antihitleriana del canciller Dollfuss.

Los nacionalsocialistas han hecho circular con gran profusión unas hojas clandestinas en las que denuncian que el Gobierno ha decidido imponer multas a todos sus correligionarios detenidos.

A los detenidos por vitorear a Hitler se les impondrá multas de 10 schillings y a los que profirieron gritos hostiles al canciller Dollfuss multas de 50 schillings.

## Ideas y Hechos

### La reforma de la Cámara de los Lores

Hasta la promulgación de la Ley del Parlamento de 1911, la Cámara de los Lores, hereditaria mantenía el equilibrio del poder de la constitución británica. La cuestión de la reforma de la Alta Cámara se ha planteado con carácter urgente en diversas ocasiones, puesto que en buena práctica política no sería acertado suprimir esta Cámara legislativa, ya que la mayor parte de las modernas democracias, después de haber intentado ensayar el sistema unicameral han tenido que decidirse por el bicameral. En este artículo se expone puntos muy interesantes, relacionados con la mencionada reforma.

Sir C. W. Oman es uno de los más distinguidos historiadores modernos y es profesor de la Universidad de Oxford desde 1905 a la que representa en el Parlamento.

En cierto sentido, la cuestión de la reforma de la Cámara de los Lores, puede decirse que tiene cien años de existencia. El historiador puede señalar su origen en la Reform Bill de 1832, del mismo modo que los presentes problemas franco-alemanes pueden fundamentarse en las guerras de la época de Luis XIV.

Sin embargo, aun concediendo que la semilla fué plantada en 1832, la cuestión permaneció estacionada durante todo el siglo XIX, excepto la corta controversia celebrada en 1854, con motivo del famoso caso Wensleydale, cuando la Cámara de los Lores rechazó un proyecto del Gobierno Palmerston que introducía el «peerage-life», únicamente por un mero prejuicio contra la recuperación de una prerrogativa muy antigua de la Corona. Pero floreció con todas sus presentes complejidades, con la promulgación de la ley de 1911, que abolió el derecho de veto.

La guerra estalló antes de que hubiera transcurrido el tiempo suficiente para que los efectos de esta ley, pudieran ser justamente apreciados, pero el rápido auge del Partido Socialista y la caída del Gobierno de coalición—seguido del nombramiento de un primer ministro que pareció sugerir que en la Constitución existía el espíritu de un nuevo artículo por el cual ese cargo había desempeñado un miembro de la Cámara popular—hizo que el problema adquiriese una gran importancia. La reforma convirtiéndose en «una cuestión cadente» de mayor urgencia aún que cuando el informe Bryce, en 1918, sobre la reforma de la Segunda Cámara. En realidad, durante el primer ministerio Baldwin, el asunto fué declarado de los que «no admitían demoras».

Actualmente, la supresión de la Alta Cámara no es oportuna en buena práctica política. La mayor parte de las democracias que intentaron utilizar el sistema unicameral han tenido que acogerse, finalmente, al bicameral. Y de estas Cámaras extranjeras ninguna tiene un historial, tan lleno de servicios patrios, como la Cámara de los Lores. La creación de un número de Pares, en representación del trabajo, ha modificado mucho el antagonismo socialista con respecto a la Alta Cámara Inglesa, de modo que es razonable presumir que la mayoría de los políticos, están actualmente más inclinados a la reforma que a la supresión.

Es también conveniente que esta reforma debe suponer cambios primeramente a las facultades y después a los miembros constituyentes de la Cámara de los Lores. En cuanto al carácter, afinidad y énfasis de estos cambios existen diversas opiniones.

(Continúa en cuarta plana)

## Hallazgo de un cadáver en el campo

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Zambra, que prestaba servicio de carretera, halló a unos 50 metros de la carretera de Montoro a Rute, en una de las cunetas, a la altura del kilómetro 99, el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición.

Del macabro hallazgo se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de Rute, el que se personó en aquel lugar, practicando las oportunas diligencias y ordenando el traslado del cadáver al departamento anatómico para proceder a la práctica de autopsia.

Dicho cadáver fué identificado, resultando ser el de Antonio Avalos, de 33 años, soltero, natural y vecino de Fuente Tójar.

Antonio se hallaba pasando una temporada con un hermano que tiene en Zambra, para reponerse, pues tenía algo perturbadas las facultades mentales.

Al efectuarse el levantamiento del cadáver fué hallada bajo su cuerpo una pistola automática con una cápsula descargada.

Presentaba una herida en la sien derecha, con orificio de salida por la región tórporo parietal.

## Sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña doña Encarnación Ariza, digna esposa de nuestro buen amigo Manuel León Córdoba.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de completa salud.

Felicitemos al matrimonio por su nueva producción.

## Estamos especializados

en Cartas, Sobres, Facturas, Talonarios, Tarjetas, Participaciones, Recordatorios, etc. Nadie hace estos trabajos en mejores condiciones ni más rápidamente.

## Imprenta LUQUE

Librería y Papelería

GONDOMAR, 17.—TELÉFONO 2775

## Los nazis y la Ciudad libre de Dantzig

GINEBRA, 19.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del alto comisario interino de la Sociedad de Naciones en Dantzig un informe.

Primero. Transmitiendo un comunicado del Senado de la Sociedad Libre relatando los acontecimientos del día 12 del actual en el local de los Sindicatos libres de Dantzig.

Segundo. Levantando acta con satisfacción de la declaración de los «nazis» de que si llegaran a tomar en sus manos el Gobierno de Dantzig, se inspirarán en el deseo de mantener una entente pacífica con Polonia y observar los tratados existentes, manteniendo con lealtad la Constitución garantizada por la Sociedad de Naciones.

## Vilanellos

El «gallardo juez» como denominó un colega a nuestro entrañable amigo Enrique Poole Escart, además de rotario es torero. En la fiesta que el famoso ganadero don Florentino Sotomayor ofreció al «Rotary Club», Enrique Poole se consideró obligado a poner un par de banderillas. Uno de los directores de lidia no lo dejaba en paz con sus observaciones y Enrique, que además de juez y rotario es einsteiniano, le dijo, un poco amosado:

—Amigo, siento mucho decirle que desde la aplicación de las reglas de Cúchares, a la de la Teoría de la Relatividad las suertes del toreo han evolucionado mucho. Conque...

Juanito García Lara, el auténtico pedagogo de la Barbarie Organizada, ejerce también el humorismo. He aquí dos anécdotas suyas:

Un día ponderaban los amigos las virtudes de tenorino que adornan al gran Benavente, formidable cantor de zarzuelas, y alguien rascándose la cabeza preguntó: —¿A quién se parece éste cantando?

—A Pestalozzi. ¿No lo notan ustedes?—contestó don Juan muy serio.

Allá va la segunda: Un «pardillo» de la Sierra pasó por la antigua Residencia de los Jesuitas cuya escuela ha encomendado la República a Juanito García Lara para que la secularice.

El buen hombre olvidó que «esto no era aquéllo» y se presentó preguntando por el Padre Provincial.

Salió don Juan y dijo amablemente.

—Servidor.

No esperámos menos de «El Defensor de Córdoba». La cita de Marco Tulio nos ha convencido. Como nos hubiera convencido la de Marco Aurelio, o la de Marco Miranda. Porque estamos dispuestos a transigir.

A la gente se le ha metido en la cabeza extraerle al cartel de Feria consecuencias monárquicas.

A esto ha quedado reducido don Alfonso XIII: A disfrazar su bella efigie con una guitarra, y su devoción envolverla en las faldas de una gitanilla.

Es decir, que ya el artista intencionadamente, o bien el pueblo con su instinto, han concretado en un símil perfecto la monarquía:

¡La «juerga!»

Suscríbese a EL SUR

# Los Pueblos

## Ecija

Notas taurinas

Por fin ha quedado ultimado el programa taurino de nuestra próxima Feria de Mayo. En lo referente a la primera se celebrará una formal novillada, y respecto a la segunda se sabe que se trata de un espectáculo bufonario, pues a estas horas se desconocen otros detalles.

El día 20 de Mayo, primero de Feria, actuarán con ganado de Conrado los aplaudidos novilleros José Vega (Gitanillo de Triana II), Luis Díaz (Madrileño) y el intrépido torerito de Huelva Diego Gómez Laine, quien en nuestra feria anterior fué objeto de uno de uno de los mayores triunfos conseguidos en la plaza de Ecija.

Información deportiva

Con una escasa entrada, por coincidir la fecha con la feria de Osuna, donde marchó la mayoría de la afición al objeto de ver la corrida de toros en la que toreaban Diego de los Reyes y el intrépido Gómez Laine, se celebró el segundo partido de fútbol de la temporada, enfrentándose el Atlético Club local con el Calzada F. C., de la ciudad de la Giralda, campeón de grupo de segunda categoría, por cuyo motivo se vaticinaba la derrota del Atlético, máxime cuando en éste se notaba la ausencia del de-

## Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO

Clinica - Laboratorio

Rayos X

DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2522  
CÓRDOBA

## LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant

Todos los días ¡éxito formidable!

de la bellísima y escultural bailarina moderna,

**MARUJITA**

Gran atracción de Pista  Restaurant a todas horas, a precios corrientes  
Cocktail de hoy: «Ana María».—Manolo.

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE MAYO DE 1933

CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este gran programa sonoro. RELAMPAGO DEPORTIVO, interesantes escenas de deportes. BOSCO NAUFRAGO, dibujos. DIFLOMACIA FEMENINA, interesante comedia Warner Bros First National, interpretada por Kay Francis y David Manners.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana sábado, estreno formidable: EL BESO REDENTOR, producción «Fox» hablada totalmente en español, por Charles Farnell y Joan Bennett.—Temporada de Feria de Mayo. Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS Debut el miércoles con JABALI, la graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

## Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE MAYO DE 1933

A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Colosal programa.—NOTICARIO SONORO, explicado en español. TERNURA, últimas proyecciones de esta producción sonora por Jean Toulout y Marcelle Jefferson.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Mañana sábado, secciones siete tarde y diez y media noche. Estreno de la superproducción hablada en español, titulada LA DAMA AZUL, Domingo a las cuatro. Cine popular. El lunes a las diez y media de la noche, Sección especial. DESNUDISMO, actual gran éxito en el Cine Callao de Madrid.—Temporada de Feria. Gran Compañía Lírica del maestro MORENO-TORROBA, titular del teatro Calderón de Madrid. Colosal cuarteto de cantantes, compuesto por las típias MARIA TERESA PLANAS, MARIA LUISA ROBLEDO y los cantantes FAUSTINO ARREGUI y JOSE LUIS LLORET. Debut el miércoles 24 con LUISA FERNANDA. Sección a las diez y media de la noche.

## CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.-Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE MAYO DE 1933

Temporada Popular de Cine Sonoro.—Desde las siete de la tarde en adelante.—1.º Los graciosísimos dibujos sonoros CINAES, EL SEDUCTOR.—2.º Reestreno por un sólo día de la comedia sonora sincronizada musicalmente de First National, presentada por CINAES, EL ANZUELO DE VESTIR, por Dorothy Machail, Luisa Fazenda, Jack Oakie, etc.—Precios especiales: Butaca, ca sin numerar, 0'60. Niños, 0'30.—Mañana el acontecimiento mayor de la temporada con el estreno bomba EL ABOGADO DEFENSOR

## CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE MAYO DE 1933

Dos grandes sesiones de cine.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—1.º La graciosísima comedia en dos partes Paramount EL AUTO-MOVIL DE OTARIO.—2.º El emocionante film de la «Ufa», titulado TUMULTOS, obra muy característica de esta importante marca. Creación de los eminentes artistas Charles Boyer y Florelle, deliciosa actriz.—Hoy viernes Fémmina (billetes de señora a mitad de precio). Sábado. Por única vez la deliciosa película «Fox», REBECA, por Marian Nixon y Ralph Bellami. Domingo. El extraordinario film Paramount hablado en español ¿QUE VALE EL DINERO?—En breve la película más sensacional de aviación realizada hasta el día.

lantero centro F. Ostos y el medio centro Alcázar, conductor de ataques y distribuidor de juego, respectivamente, en las filas locales.

Pero frustrando toda especie de augurios, arrollaron los de casa a las huestes del Calzada, que perdieron por cuatro a cero, verdadero reflejo de la calidad de juego llevado a la práctica por los muchachos del once ecijano.

Corresponsal

## Cine Góngora

Salón de The. Unico en Córdoba

Si quiere ver la función y tomar café, té con pastas, cerveza, vinos y licores, vaya al Cine Góngora.

PRECIOS CORRIENTES  
Gran confort

## Castro del Río

Notas de la semana

El pasado día 12 tuvo lugar en ésta una reunión de los cultivadores de tabaco de este término municipal y entre otros importantes acuerdos se tomó el de nombrar una comisión compuesta por cuatro cultivadores, dos propietarios concesionarios y otros dos arrendatarios, cuya misión será velar porque no se realice contrabando con tabaco de producción nacional.

También se acordó constituir una Agrupación de Cultivadores del Tabaco y para tales efectos quedó nombrada una comisión organizadora, la que habrá de redactar el reglamento porque ha de regir e. Para esta comisión fueron nombrados los señores siguientes: don José Rodríguez y Rodríguez, don Antonio Ruiz Gil, don Juan

# CORDOBESSES

Si queréis conservar un magnífico álbum de las bellezas que encierra Córdoba y su provincia, comprad el número de la prestigiosa revista semanal

## BLANCO Y NEGRO

Esta popular revista madrileña dedica a la exaltación de las prestigiosas bellezas de Córdoba y su provincia en el número de la presente semana.

## MAS DE 250 PAGINAS EN HUECOGRABADO

Numerosas páginas en bicolor, doble plana de cuatromía; bellísima portada del glorioso e inmortal artista cordobés

## JULIO ROMERO DE TORRES

Originales de M. R. Blanco-Belmonte, Ricardo de Montis, José María Rey, Eduardo Baro, Francisco Arévalo, Rafael Castejón, Marcelo Moreno, Juan Agustín Moreno y otros escritores de la región. Importantisima información gráfica, reproduciendo las más destacadas notas de arte cordobés y las bellezas naturales de la gloriosa ciudad. Córdoba y su Sierra, sus edificios, sus monumentos...

## BLANCO Y NEGRO

que tan primorosamente editan los talleres de PRENSA ESPAÑOLA.  ¡Sólo UNA PESETA!

## CORDOBESSES... ¡COMPRAD "BLANCO Y NEGRO,"!

Morales Doncel y don Juan Luque Luque.

—El domingo 14 también tuvo lugar, de ocho de la mañana a una de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento, las elecciones de tabaqueros para nombrar los representantes en las comisiones clasificadoras e informativas que se han de crear en virtud del nuevo reglamento por el que han de regirse los Ensayos del Cultivo del Tabaco en España.

De 118 electores que se compone el censo de cultivadores de este término municipal, tomaron parte en la votación 92.

Resultaron elegidos para representantes de los cultivadores en el centro de Málaga, experto don Justo Añón Hugón, por 47 votos; suplente, don José María Segarra Grau, por 48; don Emilio Torres Peña, 41, y los mismos votos don Arturo Díaz Rodríguez, que han resultado derrotados.

Para representante de los propietarios de terreno en la Comisión Informativa: vocal, don Serafín López Cervo Dergui, y suplente, don Juan Luque Luque, por 26 votos.

Para representante de los arrendatarios, colonos y aparceros: vocal, don Julio Domenech Martínez, y suplente, don Francisco Carrión Sánchez.

—El próximo domingo tendrá lugar en nuestro refidero de gallos el encuentro de las famosas galleras de Espejo, Bujalance y las de la localidad. Entre los aficionados reina gran entusiasmo.—José Rodríguez.

## ROMERO PINTOR

Decoración de interiores. Reboco de fachadas. Empapelado de habitaciones. Especialidad en rótulos en cristal.

GESPEDES, 14 dup.  
Teléfono 2155. CORDOBA

## Cabra

Visita del Racing

Con un lleno completo y en medio de una expectación grandísima se ha celebrado en ésta un interesante partido de fútbol entre los potentes equipos Club Deportivo Egabrense y Racing Club, de Córdoba.

Bajo el arbitraje del inteligente aficionado señor Ocaña se alinean los jugadores en la siguiente forma: Tobales; Monje, Jiménez; Priego, Solé, Aniceto; Raña, Baena, Pérez, Anguillo y Andrade, por el Racing; y Palomeque C.; Cobos, Rubio; Mero, Palomeque P.; Quere; Capote, Regalao, Carbonero, Palomeque R., Paco Pérez y Luna, por el Deportivo.

El partido, salvo los primeros minutos en que consiguieron los nuestros embotellar a los del Racing, fué un completo dominio de éstos que hicieron resaltar su superioridad a grandes rasgos, muy al contrario de los nuestros que, completamente desconcertados, no daban una en toda la tarde; en estas circunstancias transcurrió

boreds en la extensa finca de su propiedad.

Pues bien, llega a Rute el ingeniero de la Junta Agronómica, al que la Comisión de Policía Rural no pudo recibir porque—¡qué casualidad!—el telegrama que dijo haber puesto la noche antes del día de su visita, anunciador de su llegada, la Comisión lo recibió a las nueve o a las diez del día de la visita. La Comisión no lo pudo acompañar a comprobar las denuncias formuladas. Le acompañó el cabo de guardas jurados.

El señor ingeniero falló en la siguiente forma, con evidente descrédito de lo justo y razonable: A los señores González Perea, Porras y Ruiz Canela, libres totalmente de efectuar trabajos, a la señora Cruz, la condena a dar cuatro cuatro jornales, cuando de cuarenta no debió bajar; y al señor Roldán, a tres jornales, cuando debió condenarlo a veinte.

El caso es lamentable, y lo denunciamos para, a quien corresponda, remedie, rectificando el criterio del señor ingeniero, el mal que a todos causa la ligereza o el desconocimiento de este serio asunto, que podría aliviar solamente un poco la situación dolorosa del elemento obrero campesino.

Corresponsal

## VILCHES

el mago del saxofón, también figura entre la inmensidad de artistas que presentará

## LOS ASES

el día 27, tercer de Feria. No deje de verlo.

## Estallan dos petardos, causando desperfectos en un convento

Durante la última madrugada, en el pueblo de Villanueva del Duque hicieron explosión en la puerta de la iglesia del convento de religiosas de la Sagrada familia dos petardos, causando algunos desperfectos.

Aunque los artefactos tenían poca carga, el ruido de la explosión produjo alarma en la parte de vecindario que oyó las detonaciones.

Hasta ahora se ignora quiénes sean los autores del hecho, practicándose gestiones para descubrirlos.

F. U. E.

## Federación Escolar de Córdoba

Anuncio

Se saca a concurso el servicio de ambigü de la caseta que esta Federación ha instalado para la próxima Feria en los jardines de la Victoria.

El pliego de condiciones está a la disposición de los señores concursantes en el Instituto (portería).—El presidente, R. Franco.

## Dr. Ansorena

Ha trasladado su Clínica, de Sevilla, 9 a Gran Capitán núm. 17.

Sanatorio "Ansorena,"

## Circo Gallístico

Un jueves de poco movimiento el de ayer en nuestro Circo, pero interesantes, sólo se dieron tres peleas que fueron completamente distintas en su forma y en su valor.

En la primera, algo distraída, perdió Antonio Ariza un cenizo frente a otro colorao de don José Guerra.

La segunda, uno que presenta «Alegrías» para otro de don José Guerra, ambos coloraos y con iguales detalles de lo visto en lo que va de temporada; te; gallos que no deben ser para los jueves, fué una pelea para un día festivo. Los dos gallos debieron ganar pero como esto no puede ser lo tocó en suerte salir victorioso al de «Alegrías».

La tercera, el reverso de la medalla, una cosa extraordinaria, ¡que abundamiento, hasta los jueces se quedaron durmiendo. Los autores de este atestado fueron uno que sacó Marín y otro «El Escarolo», que estuvieron cuarenta minutos paseándose por el «lórd» para llevarse la «tela» el de Marín.

Este gallo lo han solicitado desde Málaga para entrenamiento del niño-altavoz que nos visitó hace poco.

España

Para las corridas de toros

## Disposiciones gubernativas

Por orden gubernativa ha quedado dispuesto que desde media hora antes de la señalada para el comienzo de las corridas de toros no será permitida la permanencia entre barreras a toda persona que no tenga intervención directa o indirectamente en la lidia o carezca de la correspondiente autorización para permanecer en el dicho lugar.

Los contraventores serán expulsados de la plaza y sometidos a una sanción.

Para poder presenciar las operaciones de reconocimiento y enchiquenamiento de las reses, habrá de proveerse de la oportuna localidad, que se expedirá en taquilla al precio de 5 pesetas, cuya recaudación se destinará a Beneficencia.

Sólo serán expandidas veinte entradas por cada corrida.

Las personas que forzosamente tengan que presenciar las dichas operaciones serán provistas del oportuno pase.

## MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.

El trigo se cotiza a 45.  
Trigo blanco, a 46.  
La cebada, a 22.  
La avena, a 23.  
Habones, a 35.  
Maíz, a 32.  
El aceite se ofrece a 63 reales, con mucha firmeza.  
Las habas chicas, a 37 y las maza-ganas a 36.  
Hay una desanimación muy grande.

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

## RADIO

LA ANTIGUA CASA

Vda, de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

ofrece TODAS LAS MARCAS de receptores, últimos modelos para todas las ondas. Llame al teléfono 1150 y solicite en su domicilio una demostración de receptores



Voz Amo - Pilotz - Philips - Awater - Kent - Glorithone  
o su marca preferida. VENTAS A PLAZOS. Instalación de antenas y reparación de aparatos por personal técnico especializado.  
PIANOS, desde 50 ptas. mensuales.-PIANOLAS, desde 150 id.-GRAMOLAS, desde 20

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

## Felipe Carracedo

Royes Católicas-CÓRDOBA-Teléfono 2-6-9-6

# Informaciones Telefónicas

Consejo de Ministros. Nota oficiosa. Se concede un régimen autonómico a la Universidad de Barcelona.-Un grupo de desconocidos intenta inútilmente el asalto de un cuartel de Infantería en Badajoz.-La sesión de Cortes de esta tarde.-Los conflictos sociales pendientes.-Otras noticias

## Madrid

### CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el palacio de Buenavista para celebrar Consejo.  
La reunión terminó a las dos de la tarde, no haciendo los consejeros manifestaciones ni a la entrada ni a la salida.  
El ministro de Agricultura hizo entrega de la acostumbrada referencia oficiosa.

#### Nota oficiosa

**PRESIDENCIA.**—Aprobando las nuevas normas para el régimen de la Universidad de Barcelona.  
**ESTADO.**—Acuerdo de presentación a las Cortes del tratado comercial entre España y Panamá.  
**GUERRA.**—Expedientes de libertad condicional.  
Decreto sobre adquisición de material.  
**MARINA.**—Decreto autorizando al ministro para convocar concurso para

obras en la base naval de Mahón.  
Ascensos reglamentarios en el personal de la Armada.

**OBRAS PUBLICAS.**—Expediente aprobado por el Consejo de Estado del proyecto de reforma de un puente sobre el Tajo en sustitución del de Alcántara, en la carretera de Toledo a Ciudad Real.

**AGRICULTURA.**—Autorizando el régimen de contingentes de importación de aceites de origen animal y a la copra.

Decreto sobre aprovechamiento de los pastos de primavera y verano de los baldíos de Albuquerque.

Ampliación del crédito agrícola en diez millones de pesetas.

Modificando las secciones del Crédito Agrícola en el sentido de incorporar una representación obrera en las mismas.

Extendiendo los beneficios del Crédito Agrícola a otras atenciones.

Otros expedientes de este Ministerio.

### Un grupo de desconocidos intenta inútilmente el asalto de un cuartel en Badajoz

MADRID, 4 t.—Durante la madrugada un grupo de desconocidos intentó el asalto del cuartel que ocupa el regimiento de línea número 16, sin conseguirlo.  
La guardia del cuartel, al darse cuenta de la presencia de los desco-

nocidos, disparó, huyendo aquéllos sin poder ser detenidos.

No hubo heridos.  
El suceso está relacionado con la huelga de los campesinos de filiación comunista, que intentaban el asalto aprovechando las horas de la madrugada para apoderarse del armamento.

### El subsecretario de Hacienda contesta a Ruiz de Alda

MADRID, 4 t.—El subsecretario de Hacienda, señor Vergara ha publicado una nota contestando a la carta que el capitán Ruiz de Alda ha publicado en los periódicos sobre trabajos de fotografía aérea para operaciones catastrales.  
Reconoce los méritos de dicho militar pero insiste en que el precio por hectárea es el mismo que figura en la nota.

### Conferencias sobre la República española

MADRID, 4 t.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de haber celebrado en la Universidad de Estocolmo una conferencia sobre la República española el catedrático señor Limbqvist.  
Se ocupó de la revolución que España ha realizado desde el Poder y habló con gran acierto nuestras leyes democráticas.

### Nuevo director general de Ganadería

MADRID, 4 t.—Ha sido nombrado director general de Ganadería don Santiago Pi y Suñer.

### Para la Conferencia Internacional de Trabajo en Ginebra

MADRID, 4 t.—El Comité Ejecutivo de la I. G. de T. ha designado miembros en la Conferencia Internacional de Trabajo que se ha de celebrar en Ginebra a Trifón Gómez, Antonio Muñoz y Pascual Tomás.

### Los diputados vitivinícolas

MADRID, 5 t.—Se reunieron los diputados vitivinícolas, acordando que se interese de las Cortes la pronta discusión del proyecto redactado por el señor García Barlanga sobre el Estatuto del vino.

Los grupos quedaron enterados de dicho proyecto, mostrándose la satisfacción por haberlo aceptado todas las minorías.

Se acordó dar las gracias al señor Guerra del Río que en la sesión de ayer interesó sobre la mesa dicho proyecto.

También acordaron hacer suyas todas las enmiendas presentadas al mismo por el señor Cabrera.

El señor Besteiro se propone dar satisfacción a los interesados en la semana próxima.

### Para libros de texto

y material de escritorio,  
**LA IBERICA**  
LIBRERIA  
IMPRESA Y PAPELERIA  
Plaza de la República, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba

### Se reúne el Comité directivo de la FIRPE

MADRID, 5 t.—Se ha reunido el Comité directivo de la FIRPE bajo la presidencia del señor Galarza.

Se trató del proyecto de Incompatibilidades, para el que han quedado redactados los dictámenes y se acordó rogar al señor Besteiro los ponga cuanto antes a discusión.

### Anuncio en EL SUR

## CONGRESO

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo Besteiro.

En escaños y tribunas, gran desanimación.

El banco azul, vacío.

Se aplaza la aprobación del acta.

#### Ruegos y preguntas

El señor López Goicoechea denuncia la venta de periódicos monárquicos en los atrios de las Iglesias y en las aceras de los ministerios de la Guerra y Gobernación.

Dice que mientras dichos periódicos se entretienen en resaltar las figuras de la monarquía el Gobierno prohíbe la venta de diarios obreros.

El señor Aldazoro habla de los abusos que se cometen en Bilbao.

La señorita Campoamor solicita que cuanto antes se construya el ferrocarril a San Martín de Valdeiglesias.

Habla de las condiciones en que se suministra la piedra en las obras de la Ciudad Universitaria.

El señor De los Ríos contesta a la señorita Campoamor.

La señorita Campoamor da las gracias al ministro por sus manifestaciones.

El ex conde de Romanones pide la palabra para rogar se sume su nombre en la votación contra el proyecto de Congregaciones religiosas.

(Continúa la sesión).

#### Unas manifestaciones de Romanones

### Condena la obstrucción y cree no pasará nada hasta octubre. Estima debe irse a unas elecciones

MADRID, 6'30 t.—Al llegar esta tarde al Congreso el ex conde de Romanones manifestó que iba a pedir la palabra para sumar su nombre en la votación del proyecto de Congregaciones.

Preguntado por la situación política dijo que ni la sesión de hoy viernes ni las que se celebren en la semana próxima tendrán interés y que así iremos tirando hasta entrar en el mes de Octubre.

Hablando de la obstrucción dijo que conviene reconocer se ha modificado considerablemente y que da la impresión del toro que va babeando las tablas.

Se ocupó después el travesío político de la crisis agraria en Toledo, acentuada y agravada por la ley de términos municipales.

Cuando Romanones hablaba con los periodistas, se acercó al grupo el señor Maura y aquél le preguntó si había corrientes de arreglo.

—No las hay ni puede haberlas—dijo el señor Maura.

—Pues por lo visto, se huele, se huele...

—Pues me extraña que un hombre como usted condene la obstrucción.

—La condeno porque nunca hice esta clase de obstrucción. Recuerda únicamente una que hice a su señor padre en un proyecto de Administración local y no sabíamos cuándo iba a acabar. No teníamos medios de salir airoso y su padre nos dio una satisfacción mediante un ofrecimiento que nada tenía que ver con lo que estábamos discutiendo con tanto ahínco.

Este asunto de la obstrucción—continuó—hay que llevarlo con mucho tino.

—Pues nosotros la llevamos reglamentariamente. Con un Gobierno que no dice más que tiene mayoría en el Parlamento, que se vuelve loco, ¿qué hacemos nosotros?

—No hay más solución que ir a unas elecciones, porque eso de la obstrucción es meterse en un callejón sin salida.

El ex conde se despidió de los periodistas, entrando en el salón de sesiones.

#### Ampliación al Consejo

MADRID, 5 t.—En el Consejo de hoy fué aprobada una propuesta de la Presidencia sobre concesión de un régimen autonómico a la Universidad de Barcelona de acuerdo con la ponencia redactada por los Sres. Sbert y Barnes.

Se concede la autonomía, creándose un Consejo general integrado en partes iguales por representantes de la Generalidad y del Estado.

Será vocal nato del mismo el rector de la Universidad.

Se formulará un Estatuto por el que ha de regirse el funcionamiento de dicho centro.

### Carrasco Formiguera demostrará a Lerroux que en Cataluña no se dan muertes a España

MADRID, 6'30 t.—El diputado de la Esquerra, señor Carrasco Formiguera, tiene el propósito de interpelar al señor Lerroux en la Cámara para demostrarle que no es cierto que en Cataluña se den muertes a España.

Dijo que eso son cosas de hace un siglo.

### La comisión de traspaso de servicios a la Generalidad

MADRID, 5 t.—En el Ministerio de Gobernación se reunió la comisión interministerial encargada del traspaso de servicios a la Generalidad.

Se estudiaron las propuestas de los señores Turrell y Sbert sobre cuestiones industriales.

### Detención de un súbdito alemán

BARCELONA, 6'30 t.—La Policía detuvo a un súbdito alemán que contaba había estado en Chicago, entablando amistad con Al Capone y se proponía firmar unos contratos de exclusividad de sus crónicas.

El juez, después de tomarle declaración, lo puso en libertad.

### Provincias

#### Termina la huelga de los dependientes

ZARAGOZA, 4 t.—Ha terminado la huelga que sostenían los dependien-

### Asalto a la sucursal del Banco Vizcaya en Liria. Los empleados se defienden a tiros

VALENCIA, 6'30 t.—Se reciben noticias de Liria dando cuenta del asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya.

Los desconocidos llegaron en un automóvil, penetrando en el local pistola en mano. Los empleados con su director, una vez repuestos de la impresión, sacaron sus pistolas, defendiéndose a tiros.

Uno de los atracadores cayó herido y los otros se dieron a la fuga.

Al ruido de los disparos acudieron dos guardias y algunos vecinos, saliendo en persecución de los que huían.

De Valencia salieron varias camionetas de guardias de Asalto que tomaron las carreteras para impedir el paso de los atracadores.

Se desconocen más detalles de este suceso.

tes de comercio, reintegrándose al trabajo.

A los patronos no les ha satisfecho la fórmula de arreglo, por quedar obligados a readmitir a los despedidos y al abono del medio jornal mientras dure el conflicto.

#### Detenidos en libertad

GIJON, 4 t.—Por orden del gobernador civil han sido libertados 19 sindicalistas detenidos con motivo de los pasados sucesos.

A la puerta de la cárcel aguardaban a los libertados sus familiares y amigos que le aplaudieron.

Quedan en la cárcel cinco detenidos.

#### Albornoz dará una conferencia

CASTELLON, 4 t.—El día 4 de junio dará una conferencia en el teatro el ministro de Justicia señor Albornoz.

#### Agasajo a la oficialidad del crucero «Cervantes»

VALENCIA, 4 t.—En la dehesa de la Albufera fué agasajada la oficialidad del crucero «Cervantes» surto en estas aguas.

#### El buque-escuela «Galatea»

FERROL, 5 t.—Ha zarpado en viaje de instrucción el buque-escuela de aprendices marineros «Galatea», que se dirige ahora a Santa Cruz de Tenerife.

El viaje durará tres meses, proponiéndose el barco visitar Marruecos, Islas Azores, Las Palmas, Cádiz, Vigo y Marín.

#### No hubo violencias en el cementerio

CARMONA, 4 t.—Con motivo del robo de las imágenes y objetos de culto que intervino la Policía gubernativa, procedentes de la iglesia de Santo Domingo, en cuyo asunto entiende el Juzgado de Instrucción, se llegó a suponer que al mismo tiempo que la iglesia del cementerio habían sido profanados los sepulcros, cuya versión recogió un periódico de la capital. La alarma cundió rápidamente por la población, apresurándose las autoridades a desmentir tal supuesto, pudiendo comprobarse que el cementerio está en perfecto orden, y que nadie ha intentado violentar el fúnebre recinto.

### Extranjero

#### Continúan los desórdenes en Sofía

SOFIA, 19.—A raíz de los últimos asesinatos cometidos por individuos macedónicos, la policía ha procedido a varios registros en varios lugares de

la capital. Se han practicado unas doscientas detenciones, en su mayoría por uso indebido de armas.

Anoche ocurrió un sangriento choque en el desfiladero de Petrochan, donde un grupo de protoguerovistas que se trasladaban a Varna fué atacado por una quincena de michallovistas. El chófer y un protoguerovista resultaron muertos y un protoguerovista llamado Naumoff, que recientemente había sido objeto de una agresión, fué secuestrado.

#### Aterrizaje en un bulevard de Calais un avión inglés

CALAIS, 19.—Un aviador inglés que había salido de Londres para el aeródromo de Lympe, engañado por la oscuridad atravesó el Canal de la Mancha y fué a aterrizar de noche sobre un bulevard de Calais. Lo más chocante es que pasó por debajo de una red de cables eléctricos sin apercibirse de ello y sin que tocara ninguno.

En el aterrizaje se rompió una rueda del aparato, sin más incidentes.

#### La acción comunista en Noruega

ESTOCOLMO, 19.—El periódico «Nya Dagligt Allehanda» dice saber el contenido de unos documentos relativos a la encuesta sobre la acción comunista en Noruega, que confirma que los soviets han prometido su apoyo militar en el momento favorable a los revolucionarios de todos los países y que han sido introducidas armas de contrabando en los países escandinavos.

Según los periódicos, únicamente las organizaciones de propaganda comunista de Suecia reciben subvenciones directas de Moscú.

## La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	46'15
Libras cambio máximo	39'80
Dólares máximo	10'22
Interior 4 por 100	66'50
Exterior 4 por 100	79'80
Amortizable 5 por 100 1920	89'50
Idem 5 por 100 1917	85'50
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	81'75
Idem 5 por 100	86'00
Acciones del Banco de España	530'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem ordinarias	37'00
Idem F. C. Norte de España	189'00
Idem de M. Z. y A.	152'00
Idem del Río de Plata	00'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Lea usted EL SUR

Colaboración

## Y va de cuento

Erase una vez un pueblo triste, sumiso, resignado; un pueblo que, perdida ya su fe en sí mismo, esperaba pacientemente la muerte material, ya que la moral hacía tiempo que la había sufrido.

Este pueblo un buen día de primavera, sintiéndose renacer con la buena estación, sacudió en un momento de esfuerzo la modorra que lo mantenía sumiso en la agonía y, en ímpetu irresistible, hizo saltar cuanto se oponía a su felicidad.

Mas luego del estallido de alegría, después de la explosión de entusiasmo, consiguientes al derrumbamiento de las trabas, de la rotura de las cadenas que le mantenían sujeto y como vencido por el esfuerzo supremo de iniciar un nuevo camino hacia el porvenir, que en un momento de clara visión abrió, luego de haber nombrado a los que creía más capaces y más dignos para confiarles sus destinos, volvió a sumirse en el sopor, confiaba en que los llamados por él a regirle sabrían corresponder al honor recibido.

Pero un grupo de ellos, acaudillados por unos inadaptables, que olvidaron en un raptó de soberbia cuanto habían dicho y hecho con anterioridad, dedicó a sembrar de zarzas y de abrojos aquel espléndido y amplio camino, por donde suave y felizmente debía seguir su marcha hacia el porvenir aquel pueblo, digno por sus modalidades de escalar las más altas cumbres de la civilización.

Todas las artes emplearon los obcecados, todo lo que en buena ley debían haber desechado tomaron por bueno en su afán de ser ellos los únicos que condujeran al pueblo al destino por ellos elegido y por caminos también por ellos ideados. Llegaron en su insania a hacer alianza con los tradicionales enemigos de quien inmerecidamente los había elevado a la suprema categoría de representantes del pueblo. Faltaron a sus promesas, faltaron a la historia que decían tener, faltaron a la principal premisa de su programa: a la fraternidad, e hicieron, de lo que debía ser felicidad, fuente de discordia, origen de luchas (no por incruentas, menos crueles) y pretendieron los ilusos edificar sobre los cimientos de granito un edificio de cal, revistiéndolo de bellas formas en su afán de engañar a quien tantas veces engañado no podía serlo nuevamente.

Y por eso un buen día de primavera el pacífico pueblo, llevado al paroxismo, al ver que su ilusión había sido truncada, enfurecido, arrasó cuanto se oponía a su marcha triunfal, destruyó a cuantos abusando de su confianza y fingiéndose amigos eran sus peores enemigos y siguió su afán de superación, había trazado en un arranque de civismo.

Y así fué de nuevo feliz, luego de haber estado al borde de perder en un momento el fruto de largos años de sufrimientos y de humillaciones, el pueblo aquel, digno de los más altos destinos.

La analogía entre lo narrado en este cuento y la actualidad española salta a la vista; el terreno que pisan las obstrucciones es falso, están al borde de un espantoso precipicio por donde se precipitará, hasta llegar al caos, el fruto de las campañas, el fruto del despertar glorioso del pueblo, el resultado de tantos años de amarguras y desencantos.

No seáis vosotros los que con vuestro actitud déis lugar a que tengamos que arrepentirnos de haber proclamado la República en forma magnífica y humana en que la proclamamos; pensad que la paciencia llega a un límite, pasado el cual, de los resultados fatales que surjan, sólo serán responsables los que con su obstinación y su soberbia han cerrado los cauces por donde debía haberse desarrollado tranquilamente la marcha del régimen.

¿No habéis meditado nunca, al decidir vuestra insensata obstrucción, que puede llegar el día desgraciado para vosotros en que el pueblo español, harto ya de obstáculos a su obra, os aparte violentamente, volviéndoos a la nada, de donde no debíais haber salido?

¿Pensáis en la responsabilidad que adquirís ante la Historia, ante el pueblo y ante vosotros mismos? La meditación es cosa conveniente y más en este caso, en que están en juego el porvenir de un régimen y la felicidad de un pueblo.

Pensemos todos en la primera República: la división de los republicanos trajo consigo el triunfo de la reacción, condenando a España a una serie de años de vergüenza y de indignidad.

No basta decir que se está dispuesto a sacrificar la vida por el régimen; es necesario demostrar que se sabe sacrificar la vanidad, el egoísmo y las ambiciones insanas de partido y que se sabe pensar y sentir como cabe a un buen republicano deseoso de la afirmación definitiva del todavía nuevo régimen.

Carlos Noe Rey

## Sastrería EL SIGLO

La casa más acreditada en confecciones para caballero y niños.

Más de dos mil trajes de caballero para la presente temporada desde 20 a 100 pesetas.

Americanas y pantalones, clase fresco, sin forros, en todos precios.

Pantalones tennis a precios baratísimos.

GONDOMAR (frente a La Perla) CÓRDOBA

## Instrucción

De la quinta escuela de niños de Puente Genil se ha posesionado el maestro don Antonio L. Pérez de Luque.

Con la certificación de haberla efectuado los alumnos libres normalistas, deberán remitir los maestros el diario de clases que hayan llevado los que practican en sus escuelas respectivas, como recomendaba la circular de la Inspección de 29 Octubre último.

## Sandalío Vidal

es el que vende la mejor carne de buey a 3-60 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

**AIRE FRESCO Casa Guerrero**  
Lo consigue alquilando Ventiladores en la ELECTRICISTA  
Alfonso XIII, 38 CÓRDOBA Teléfono 1348

Nota de precios por alquiler de los VENTILADORES		AL MES	
		Pesetas	
De sobremesa,	de 25 cm. de aspa	6 00	
"	de 30 " de "	7 50	
"	de 40 " de "	10 00	
"	techo oscilante,	de 30 " de "	12 00
"	de 40 " de "	17 00	
"	hijo de 60 " de "	12 00	
"	de 80 " de "	17 00	

Grandes existencias en todos los tipos. Alquiler y venta a precios muy económicos

### Comisaría de Vigilancia

#### Las cosas que pasan

Un guardia municipal ha denunciado a Juan Romero Palacios por causar daños con el carro que conducía en el jardín del Camposanto de los Mártires.

—Ha sido detenido Emilio Martínez Flores porque en reyería sostenida con Rafael Berral Baena en los llanos de Vista Alegre le amenazó con un revólver.

—Marina Sánchez Molinero ha denunciado a su amante Rafael Reinoso Cantarero, porque en el barrio del Amparo la maltrató, lesionándola.

Fernando Jimena Alcaide ha sido detenido porque al llamarle la atención cuando maltrataba a su sobrino Rafael Fernández Alcaide, se insolentó, insultando a los guardias.

#### El suceso de anoche

#### Un joven herido de un navajazo

Anoche, en compañía de su padre, transitaba por la calle Villalobos el joven de 17 años Isidro Ruano Domingo.

De improviso se le aproximó un sujeto, el que, sin dirigir la palabra, inopinadamente le agredió con una navaja hiriéndole y dándose a la fuga.

Isidro fué a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le asistieron, apreciándole una herida incisa en la región antelateral del cuello.

Una vez recibida curación se trasladó el herido a la Comisaría de Vigilancia formulando la correspondiente denuncia.

Hoy ha sido detenido el autor de la agresión, que se llama Antonio Pérez Camaró, de 24 años de edad, quedando a la disposición del Juzgado correspondiente.

#### De la provincia

##### AMENAZAS DE MUERTE

En una casilla del campo cuestionaron Isabel Aceituno Rienda y su convecino Francisco Segura Zarza.

Este hizo a Isabel dos disparos con una escopeta sin consecuencias lamentables.

Segura fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

##### HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508.  
Plato para el día 20.—Pescada a la Riojana.

## Plaza de Toros de Córdoba

Con motivo de la gran Feria de esta Ciudad, se celebrarán

**DOS Grandiosas Corridas de Toros y UNA Magnífica Novillada**

en los días 25, 26 y 28 de Mayo de 1933

### Seis bravos Toros, Seis

de la famosa ganadería de DON FERMÍN MARTÍN ALONSO, de Alameda de Sagra, (antes SOTOMAYOR), por los afamados matadores  
**Vicente BARRERA :::: Domingo ORTEGA**  
y Victoriano de LA SERNA

DIA 25.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

### Seis hermosos Novillos-Toros

de la acreditada ganadería de DOÑA CASIMIRA FERNANDEZ, viuda de SOLER, de Badajoz, por los valientes matadores  
**Florentino Bal'esteros-Fernando Saco (Cantimplas chico) y Rafael Vega**

DIA 28.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

### SEIS TOROS, SEIS

de la ganadería de DON ESTEBAN HERNANDEZ PLA, de Madrid, por los aplaudidos y valientes matadores

**Nicanor Villalta-Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y José Gallardo**

## Gobierno civil

#### Solución de una huelga

Hoy han entrado al trabajo todos los obreros que estaban en huelga en el pantano de la Breña, en vista de las facilidades dadas a los mismos por el ingeniero jefe de referido pantano don Francisco Usano.

Seguramente también hoy serán puestos en libertad los dos detenidos que hay con tal motivo.

#### Por llevar insignias monárquicas

El gobernador civil ha impuesto una multa de cien pesetas al vecino de Montilla José Gamero Ariza, el que con gran desdoro llevaba un pañuelo azul con dos banderas monárquicas bordadas en el taquillo de la americana.

Este individuo es un operario del señor Alvear, bodeguero de referido pueblo y conocido militante tradicionalista.

#### Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado de los reclusos Juan Ramón Fernández González, desde la prisión de Córdoba a la de Jaén; Ricardo González Durán, de Córdoba a Huelva, y María del Pilar Cabezas Moreno, desde la cárcel provincial de Córdoba al penal de Alcalá de Henares.

#### Una carta

El gobernador civil ha recibido la siguiente carta del ministro de Obras Públicas:

Sr. D. Manuel M.<sup>a</sup> González López, gobernador civil.—Córdoba.

Mi estimado amigo: En respuesta a su telegrama del día 4 tengo el gusto de decirle que están aprobadas definitivamente las obras del tercer trozo del canal del Genil y que ya se ha dado orden de librar a la delegación del Guadalquivir la cantidad correspondiente a lo que este año pueda ejecutarse, que asciende a 732.000 pesetas. Suyo afectísimo s. s. y amigo, Indalecio Prieto.

## Acción Republicana

El próximo sábado día 20, a las nueve y media de la noche y en nuestro domicilio, dará una conferencia sobre «Divulgación sobre una actuación al frente de la Beneficencia Provincial de Córdoba» el Presidente del Consejo Provincial don José Guerra Lozano.—El Secretario, M. Sanz.

## La reforma de la Cámara de los Lores

(Final que viene de primera plana)

En cuanto a las facultades, el punto más importante del problema está en asegurar que la Cámara de los Lores, una vez reformada, sea apta para cumplir su función primordial, el diferir la promulgación de una legislación precipitada, hecha por una mayoría temporal, sin convertirse en rival de la otra Cámara, obstruccionando su labor. Actualmente, el Gobierno puede ejecutar precipitadamente casi toda la legislación durante sus primeros dos o tres años, mientras que en el caso de tratarse de una ley de hacienda «declarada» los Lores pueden retrasar su promulgación durante el primer año como «money bills», muchas medidas de importancia de un carácter financiero subsidiario.

Para remediar esta situación, en un informe recientemente publicado por una comisión intercameral se dice que: «Cuando la diversidad de criterio entre las dos Cámaras, se repite en las condiciones descritas en la Ley del Parlamento, debe requerirse una nueva resolución en favor de la Ley aprobada por la Cámara de los Comunes, por la Cámara que resulte elegida, después de nuevas elecciones generales, antes de suprimir el veto de los Lores». Además se propone que una comisión formada por miembros de ambas Cámaras, con el Speaker como presidente, dictamine sobre todos los «money-bills» de carácter dudoso. Esto último constituye un claro avance sobre la proposición Bryce, según la cual, «las diferencias entre ambas Cámaras deben ser tratadas por una Conferencia Libre no excediendo de sesenta miembros».

Análogamente, con respecto a los miembros de la Cámara, la proposición Bryce que decía que 246 miembros de la Alta Cámara habían de ser elegidos por los diputados y los 81 restantes—incluyendo solamente 30 pares hereditarios—por la Comisión Permanente de ambas Cámaras, ha sido eclipsada por las sugerencias hechas públicas el pasado otoño.

Son muchos los que piensan que una drástica interferencia en las bases hereditarias de la Cámara de los Lores, sería altamente peligrosa y pudiera originar un escollo contra el cual se estrellase la nave del Estado. Pero eso no es razón, para dar un valor intrínseco al sistema, puramente arbitrario de la herencia primogenital. La historia no nos dice que necesariamente entre varios hermanos el primogénito ha de ser el más listo. Al contrario, Guillermo Pitt, el joven, ministro de Jaime I y el Marqués de Salisbury, ministro de la Reina Victoria, eran segundones. Sería muy aburrido el citar ejemplos análogos en la historia del Mundo, pero por su importancia tenemos el caso de Napoleón.

De aquí la proposición de que, en la Cámara reformada, los 150 Pares hereditarios habían de ser elegidos por representación proporcional entre los miembros de su propia comunidad, para evitar los primogénitos inútiles. El número de 150 acaso parezca más bien elevado. ¿Existen 150 Pares de una capacidad realmente poco común? La sugerencia subsidiaria de que los Pares que no tengan asientos en la Alta Cámara, pueden presentarse como candidatos para la Cámara de los Comunes, de llevarse a efecto suprimiría una gran injusticia a que hoy está sometida la nobleza.

Pero no es tan fácil entusiasmarse con la proposición relativa al nombramiento de 150 Pares por un elemento outside. El nuevo plan indica que serán elegidos miembros de los condados o los consejos municipales de los mismos. Esto parece entrañar el peligro de que sean elegidas notabilidades locales en lugar de senadores seleccionados por sus conocimientos y aptitudes para consejeros de la Corona. Existen pocas probabilidades de que los condados elijan de mérito reconocido para la administración del Imperio, ni hombres eminentes en actividades científicas, literarias, económicas e internacionales. Por otra parte, también se propone, en defecto de la propuesta anterior, que el elemento outside, por los consejeros privados, de la Cámara de los Comunes. Sin que esto sea nada excepcional, parece ser más atractivo que el otro procedimiento.

Para terminar, claro es que todo el plan todavía necesita ser discutido, proceso que dependerá, en gran parte, de la duración de la presente crisis económica. Sin embargo, debe constituir la base para una solución definitiva del problema de la reforma de la Cámara de los Lores.

C. W. C. Oman

## Fallecimiento

Ha dejado de existir en Madrid, donde fué para someterse a una delicada operación quirúrgica, el médico de la Beneficencia municipal de Córdoba don Carlos Vargas Moreno.

El finado, que sólo contaba 28 años de edad, era muy estimado por sus compañeros de profesión y gozaba de grandes simpatías ante sus numerosas amistades.

El cadáver, desde la capital de la República, fué trasladado en un camión a Villaviciosa, su pueblo natal, donde recibió sepultura.

En las primeras horas de anoche pasó por Córdoba, siendo recibido por los médicos y practicantes de la Casa de Socorro, depositando en el camión, como última ofrenda, dos hermosas coronas y haciendo presente su testimonio de pesar a los deudos del finado que acompañaban al cadáver.

Reciba la familia doliente nuestra sincera expresión de pésame.

## El famoso AS del volante

en su magnífico Auto torero rejoneará un bravo novillo en la corrida del sábado 27. Pida con tiempo su localidad para este espectáculo. Como

## LOS ASESES

no saldrá igual.

## AUTOMOVILISTAS

Si quiere tener el coche siempre brillante emplee **Vd. TAXON** el último adelanto en materia para pulir Autos.

El mejor remedio para conservar el coche siempre brillante sin que el agua, el polvo, ni el barro puedan quitar el brillo. Un alto brillo es realizado por **TAXON**. No ataca a la pintura, es completamente preparado por materias inofensivas, por lo cual no pueden de ningún modo perjudicar en nada a los coches-automóviles pintados a duco.

Se aplica muy rápido y con facilidad. Precio del tubo 730 pesetas.

Para pedidos, desde un tubo en adelante, dirigirse al Representante exclusivo de Córdoba y la provincia,

Rafael Valero, Librería, 20.-Córdoba

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of text from another page or a list of names.